

委内瑞拉已故总统乌戈·查韦斯的国葬仪式当地时间8日上午举行。大批委内瑞拉民众和30多个国家和地区的领导人参加葬礼,送查韦斯最后一程。

多国政要参加查韦斯葬礼

盟友致哀 美国探路

葬礼外交味浓

大批委内瑞拉民众8日提前抵达首都加拉加斯军事学院,等待葬礼开始。院外的等候队伍绵延两公里,许多人身穿代表执政党统一社会主义党的红色衣衫,手持查韦斯画像,挥舞委内瑞拉国旗。

“查韦斯没有死去……”他们高喊,“查韦斯活着!革命继续!”按照计划,国葬仪式结束后,查韦斯的遗体将移至革命博物馆继续供民众瞻仰“至少”7天。

查韦生前反美立场鲜明,与多个和他思想相近的国家领导人关系密切,其中包括古巴领导人劳尔·卡斯特罗、伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德等。

8日,33个国家和地区的领导人当天参加葬礼,包括古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗、伊朗总统内贾德、白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科。白俄罗斯和委内瑞拉两国在军事、石油交易等方面合作密切。

劳尔·卡斯特罗说:“最重要的是,他以胜利者的姿态离开。没人能拿走这些,这已经载入历史。”

很多欧洲国家领导人都缺席葬礼,只派低层次代表团出席。美国民主党籍国会众议员格雷戈里·米克斯,前马萨诸塞州

民主党籍众议员威廉·德拉亨特代表美国出席。分析认为美国是在为双方外交发展探路。

代总统获力挺

查韦斯葬礼过后,委内瑞拉副总统尼古拉斯·马杜罗8日晚在委内瑞拉全国代表大会特别会议上正式宣誓就任代总统。他表示将尽快确定总统选举日期。

根据委内瑞拉最高法院8日上午通过的决议,查韦斯逝世后,马杜罗代行宪法和法律规定的国家总统、政府首脑和军队总指挥官所有职能,并于30天内组织总统选举。马杜罗代行总统职能期间,可以作为候选人参加总统选举且无须辞职。

但是,这一决议遭到反对派领导人恩里克·卡普里莱斯强烈反对。他表示,最高法院通过的这一决议违反宪法,马杜罗正在滥用职权,以在总统选举中展开不正当竞争。卡普里莱斯表示将立即采取行动予以应对。

反对派认定,马杜罗即将参加新一届总统选举,没有资格担任代总统。这一职位的合适人选应该是委内瑞拉全国代表大会主席迪奥奥斯达多·卡韦略。不过,卡韦略支持马杜罗暂代总统职位。他说,宪法“对需要干什么有清楚规定,那就是让尼古拉斯·马杜罗担任代总统”。

综合新华社等消息



3月8日,55个国家的领导人、特使团以及多个国际组织的负责人或代表参加了查韦斯的葬礼。 新华/法新



伊朗总统艾哈迈迪-内贾德亲吻查韦斯的灵柩。 新华/路透

●相关新闻

美代表团出席 或为试探“水温”

本报讯 在查韦斯的葬礼中,美国代表团引人注目。分析认为,美国代表团不仅仅是来寄托哀思的,更多地表达了美国的某种愿望,希望来试探委内瑞拉的“水温”。

美国先前就有消息指出,奥巴马政府计划派代表团,到委内瑞拉参加查韦斯的葬礼。

此外,美国也希望不久的将来在双方共同的利益焦点上对话,包含了反独、反恐、能源等议题。不过一位美国官员承认,委内瑞拉总统补选将在30天内举行,选举通常不是取得最大突破的好时机。美方认为,候选人在选举期间会大打反美牌,希望吸引到查韦斯的支持者,预期两国的关系要实现短期突破是有困难的。

因此,美国代表团赴美参加查韦斯葬礼,或许只是前来试探一下“水温”,前景似乎并不明朗。不过有学者分析,两国长期在石油经济上有着密不可分的关系。有鉴于此,尽管双方无法互信,但预期美委两国未来的关系发展,仍有乐观成分。(宗禾)

民调显示马杜罗 支持率领先

据新华社电 委内瑞拉民调机构“HINTERLACES”1月底至2月初调查结果显示,新一轮选举中,马杜罗将获得50%的选票,他的主要竞选对手、反对派领导人恩里克·卡普里莱斯的得票率在38%左右。

反对派一些消息人士说,大约30个反对派政治团体已经决定一致支持卡普里莱斯。

一些分析师说,马杜罗可能在新一轮总统选举中面临严峻挑战。去年10月总统选举中,查韦斯得票率为54.42%,卡普里莱斯赢得44.97%的选票,显示反对派实力增长迅速。

不过,一些西方投资者和外国外交人员更加看好马杜罗,认为他会“继承”查韦斯的民意支持率和国家政策。

最前沿的留学新政解析 最专业的出国设计规划 最丰富的海外教育资源 最完善的出国留学服务

省内规模最大的留学展·齐鲁留学市场晴雨表

第18届山东国际教育展

主办:齐鲁晚报

时间:2013年3月23日上午8:00~下午15:00

承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司

地点:济南索菲特银座大饭店六楼(济南市历下区泺源大街66号)

本届国际教育展已是齐鲁晚报自2007年以来连续举办的第十八届国际教育展,在前十七届国际教育展上,各有近百所国外院校报名参展,近两万名学子及其家长参会。本报举办的国际教育展现已发展为省内规模最大、影响最广、内容最全、口碑最好、人气最足的出国留学展会。

招商范围:出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融

咨询电话:0531-85196195 / 85196575 / 85196197